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за спеціальністю 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» 

Харківського національного університету міського господарства  

імені О. М. Бекетова 

 

 Розвиток підприємництва відбувався в умовах приватної власності на 

засоби виробництва та інші ресурси, на тлі інтенсивної конкуренції і ризику 

зниження доходів підприємців. В процесі конкурентної боротьби 

удосконалювалися як її методи, так і організаційні форми підприємницької 

діяльності – підприємці проходили своєрідний відбір – успіху досягали 

найбільш креативні, наполегливі та схильні до раціонального ризику. 

Активізація підприємницької діяльності була важливим етапом у розвитку 

національних економік найбільш прогресивних країн світу (що 

супроводжувалося науково-технічним прогресом та насиченням ринків новими 

для споживачів товарами). Сьогодні очевидно, що розвиток підприємництва є 

драйвером економічного зростання для будь якої країни. У поствоєнну добу 

Україна потребуватиме відновлення, що перетворює розвиток підприємництва 

на важливе стратегічне завдання національного рівня. У свою чергу, умовою 

інтенсивного розвитку підприємництва є наявність кваліфікованих фахівців у 

цій сфері, здатних до розробки і впровадження відповідних наукових 

рекомендацій. Зазначене вище свідчить про доцільність підготовки спеціалістів 

третього рівня вищої освіти за спеціальністю 076 «Підприємництво, торгівля та 

біржова діяльність» у Харківському національному університеті міського 

господарства імені О. М. Бекетова.   

 Говорячи про рецензовану освітньо-наукову програму, необхідно 

відмітити, що за змістом, формою та структурними ознаками вона відповідає 

чинним вимогам до подібних документів і розроблена з урахуванням чинного 

стандарту для спеціальності 076 «Підприємництво, торгівля та біржова 

діяльність». Навчальні предмети загального та вибіркового блоків у повній мірі 

забезпечують формування у здобувачів комплексу загальних та спеціальних 

компетентностей, що дає підстави говорити про створення умов для отримання 

ними необхідних знань. Колективні зусилля розробників програми значною 

мірою спрямовані на те, щоб мотивувати здобувачів на дослідження актуальних 

проблем розвитку підприємництва, з одночасним врахуванням уподобань 

аспірантів щодо вибору проблематики досліджень та методів досягнення цілей 

наукових робіт. Унікальність ОНП є достатньо обґрунтованою і проявляється у 

дослідженні здобувачами теоретичних та прикладних аспектів 

життєзабезпечення міст (актуальність таких проблем підтверджується 

наявністю дисертацій, захищених здобувачами протягом останніх років за 

результатами навчання за ОНП). Досить важливим є те, що розробники ОНП 

постійно її удосконалюють з урахуванням змін чинних вимог і тенденцій 

розвитку предметної сфери.  



До найбільш очевидних переваг ОНП порівняно з аналогами належать:  

1. Збалансованість освітніх компонентів загального та вибіркового 

блоків. 

2. Чітко сформульована унікальність ОНП, що частково відображає і 

унікальність напрямів наукової діяльності ХНУМГ ім. О. М. Бекетова. 

3. Наявність традицій захисту дисертацій, що за тематикою відповідають 

унікальності ОНП. 

Разом з тим, для подальшого удосконалення ОНП, розробникам краще 

більше уваги приділяти проблемам функціонування і розвитку сфери торгівлі. 

Сформульоване зауваження не погіршує загального позитивного враження 

щодо ОНП. 

Таким чином, освітньо-наукова програма за спеціальністю 076 

«Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» має усі необхідні атрибути 

ОНП для здобувачів третього рівня вищої освіти та чітко сформульовану 

унікальність і може успішно використовуватися для підготовки здобувачів у  

Харківському національному університеті міського господарства  

імені О. М. Бекетова. 

 

 
 

 
 


